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Advent.

inden jelesb egyházi ünnepélyek, mely - 
lyek az év lefolytaalatt a kér. katholika 
any szentegyházban előfordulnak, kitűnő 

velőzmények mellett, az ünnep magasztos 
■ titkainak nagyságához mért és alkal- 

mázott szertartások közt szenteltetnek meg.
■ S mivel az egyház ünnepei közt legje-

lesbek azok, mellyek „Ur ünnepeinek“
' neveztetnek, minthogy az Ur Jézus által

v végbevitt megváltás nagy munkájának 
titkára emlékeztetnek, azok kellő meg- 
ülésére legkitűnőbb előzményekkel is ké­

szíti el híveit az anyaszentegyház; hogy igy méltókká 
és érdemesekké tegyék magokat azon isteni kegyel­
mekre, mellyekbcn részesültek a jézusi megváltás 
minden egyes müvei áltai. Lám hajdan zsidók is hala- 
ünncpct szentelvén az isteni jótétemények emlékére, 
jeles előzményekkel készítek arra magokat, pedig 
isteni kötelezettségnél fogva, a mint Mózes könyvei­
ben olvasható. — Ne készüljünk - c hát mi is az Ui 
ünnepeinek üdvös megszentelésére olly előzmények - 
kel, mellyek a lélek buzgósaga eleveuitésének és a 
szív tisztasága megszerzésének biztos mozdonyai ; 
— Ezen ünnepek közt első a megtestesült Igének, 
Krisztus Jézusnak emberi alakban lett megjelenése 
a földön, mellynck emlékét a karácsom napok al­

kalmával örömtelve üli a kér. anyaszentegyház, 
és föl hí mindnyájunkat, hogy ezen dicső nap mél­
tó s ünnepélyes megszentelésére eleve és kellőleg 
elkészítsük magunkat sz. Pál és Jakab apostolok 
eme szavaival: Vessétek el a sötétség cselekedeteit, 
és öltözzetek a világosság fegyverébe. — Erősí­
tsétek meg sziveteket a jóban, mert az Ur eljövetele 
közelget.“ Ezen előkészületre pedig nem csak buz- 
ditólag híja fel fiait és leányait az anyaszentegy­
ház, de üdvös alkalmakat is nyújt az Üdvözítő szü­
letését megelőző adventi napokban.

Ezen nevezet „Advent, melly annyit tesz, 
mint eljövetel, minden keresztény népek közt is­
meretes, és azon napokra alkalmaztatik, mellyek a 
Krisztus Jézus születését megelőző négy vasárnap 
alatt előfordulnak, és arra határozvák : hogy akkor 
a buzgó keresztények eleve készítsék magokat a 
karácsonyi ünnep üdvös megülésére, szent és is­
tenes gyakorlatokkal, és üdvöt hozó jó cselekede­
tekkel. Illyenek pedig különösen az adventi na­
pokban, a hajnali szent mise; a testet sanyargató 
böjt, és a lelket tisztitó penitencziatartás. — 
Nincs az Ur színe előtt kellemesebb és kedvesebb a 
szent mise áldozat bemutatásánál, melly emlékez­
tető jele azon véres áldozatnak, méllyé1 Krisztus 
Jézus, az emberi-nem bűne által megbantódott 
mennyei Atya engesztclésére legfoganatosabban be­
mutatott a keresztfán. Azért az anyaszentegyház is 
mindenkor ugyan, de különösen az adventi napok- 

; ban megkívánja buzgó híveitől, és felhíva osztó­
it * 22*
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felhőit elszéleszti, a szivet töredelmessé 
jelenjenek meg naponta a alázatoggá teszi. az értelmet a mulamlók íölibe

emeli, az imádság hathatósagát előmozdítja, és a 
keresztény erkölcsiséget szilárdítja az anyaszen- 
teervhaz híveinek a bűnök feletti diadalai biztositni. 
a "jámbor erkölcsiségre utat törni, és a Jézus szü 
letése napja méltó megülésére őket alkalmasakká 
és méltókká tenni akarván, az adventi napokra 
szoros böjtöt rendelt; és noha kezdetben azt az 
egész adventre kiterjesztette, de később, valamint 
napjainkban is. szerda és péntekre úgy a Karácson 
előtti napra határozta : szorosan kötelezvén minden 
kit azok m$retartasara, s tudatvan mindenkivel:

nözi őket, hogy ,,
mise áldozaton, s különösen azon, . - ,
órákban szokott tartatni, és azért hajnalt misének 
neveztetik. Igen is: hajnalban tartat,k szén mis 
az adventi napokban, részszer,nt annak /mltkue, 
hoo-y Jézus éjfél után a hajnal kozeledtevel szu

>g
galom után. nii-llv
tette világra; részszerint azért is, hogy az éji ny

nemcsak a testre, de a leiekre,
szívre kelmére ^jótékonyan hat. legelső gondjok- 
nak ismerjék a hívek az Ur hazaba megjelenni es 
ott Jézus ‘végetlen szeretőiéről halasai, megun i 
kozni: ki alt jött a világra mint ember, hogy 
szentséges vére ontásával s kínos halalnldozataval 
váltaná meg az emberi nemet 
rabságából, mellybe esettabun szolgálata altat. 
Tapasztalhatni is az ajtatos kereszények közt, hogy 
a hajnali -zent misére vetélkedő buzgóbagga jc 
lennek meg a jámbor hívek, eleve késziigetyen es 
érdemesítvén magokat a karácson, ünnep buzgó 
merülésére, és a ki-ded Jézus születése érdemeire.

° De az adventi hajnali szent mise még „Koratc- - 
nak is neveztetik azért: mivel Isaias próiéta ezen 
csengő szavaival kezdődik az: „Roratecoeli stb. - 

£crek’ harmatozzatok onnan felül, es a

aiaiamuzauitai ivi. . . -i . t
,,n,k karhozat I hogy akkor hallgatja meg az Ir imadsagaikat. ha- _ ... • * *1 r . 1 I ....... llliAíí.í.', 'ftnazokkal a böjtöt is egyesitik. és abban állhatatosan 

megmaradnak.
Harmadik előzménybe a karácsom ünnepeknek 

..a peniteiuziatartás.” — Az isteni kvgy elmek hat • 
hatóságára csak a tiszta szívnek számolhatnak, 
mert a melly szívben a bűn uralg, ott a malaszt 
ereje meg van törve, foganattal és üdvösen nem 
működhetik az: és így Jézus születése érdemében 
is csak úgy részesülhetünk, ha születése emlék­
napján a bűnök szennyétől lelkünket megtisztítjuk.Fo-ek harmate.zzatoK. onnan miu», c= « “"W“1 “ ..........ő , ° , f

Íellecr.-V csepegjék az Igazat, nyilatkozzék meg a a töredelmes pemtentziatartas áltál: megemlékez 
...., c . . _ ?■' „„ tu, - — Valamint t. i. vén : hogv bűnbe esni cinben gyarlóság, de abvén : hogy bűnbe 

bői kitisztulni
esni emberi gyarlóság , de ab • 

olly erkölcs, melly az angyalok 
örökboldogságába helyezi az embert, sz. Vmbru- 
atya mondásaként. — Boldogok 1 kik illy előzmé­
nyekkel készülnek a karácsom ünnep megülésére: 
mert azok Jézus születése érdemében részesülendnek.

föld. és teremje az Üdvözítőt.4- — Valamint 1.1. 
hajdan az o szövetségi pátriárkák és jámbor lel­
ki, z=idók. éltök minden napjaiban sovarogva vár­
tuk és esdve kérték az Úrtól a Messiás megjelené­
sét. úgy mainap is a kér. anyaszentegyhaz buzgó 
imáival kéri az egek Urat, hogy illesse isteni ma- 
lasztjával híveinek lelkét, és töltse be okét a hala 
tiszta érzelmeivel, hogy az Üdvözítő születésnek 
emlékeztető napjai méltólag megünnepelhessék, és 
balaadójokat szent oltara előtt leróhassak. — Meny­
nyire felel meg pedig az anyaszentegyhaz ezen czel- 
janak a nép buzgalma? dicséretes magaviseleté 
nyilvánítja; és egy szent megilletödés fogja el a
komoly vizsgálódó keblet,midőn tapasztalja, hogy ... ... • . ,
hajnalban a harang első megkvndultaxal, miken xjggfffp o ...... _____
kezdenek a lakok belsői lassan lassan megvilágo­
sodni : miként vonulnak csoportosan az utczak min- 
denikéröl a hi vek a kivilágított szentegyhaz felé a 
harang második jeladására: miként ioglalják el az 
egyház belsőjében helyüket a harmadik harang- 
szóra, várván az aldozo pap megjelenését és a szent 
miseáldozat bemutatását; mellynek tolyta alatt 
milly- meglepők, szivrehatók és buzgósagra ger­
jesztők legyenek azon adventi szent énekek, mely

Vezerle Gáspár.

Isten keze.
Beszély. (Vége.)

-ig«1,
;i\M|A\mert szent mise után van mar az idő, és ók 

haza felé igyekeznek; és haza leié mentében 
a gyökeresüknek ilja, örege csupán csak a 

hallott szép prédikáczióról beszél. — Xo lám, ok 
nem rágalmaznak, ők nem pletykaznak ; e lelett 
szent miséről haza mentőkben még csak nem is sza- 
ladoznak; még csak nem is kurjongatnak! a mitől 
meg az Isten mentsen meg,u világért sem karom

iesztök legyenek azon aüventi szem eneaeis., may- kodnának. — — Pedig mar én csak kimondom 
lyeket elérzékenyülve szívből és létekből zeng az ! mi szivemen fekszik - efféléket napjainkban sz. 
ajtatos egy begyült nép. csak az tudhatja, ki köz- mise után sok helyeken lehet tapasztalni. Valóban 
tűk személyesen megjelenvén, a hajnali ajtatosság- elszomorító tapasztalás! — télek, nagyon lelek, 
ban ré=zt ve^z hogy illy ezerféle visszaélések között, csakugyan

Második előzménye a karácson! ünnepeknek nagyon reánk fog nehezedni az Isten keze! —
„a böjt”, mellyel az anyaszentegyhaz az adventi Már mind haza érkeztek a gyökeresük a tem-
napokra határozott. Igaz ugyan, hogy legnagyobb, j plomból, csak Sára asszonynak Pannika leánya nem 
és tökéletes böjt, megtart óztam! magát a bűnök- i vala odahaza; és ö még sem nyugtalankodik Icá­
tól, és az élet tiltott gyönyöreitől, szent Ágoston i nya elmaradása felett, — nem bizony, mert tudta, 
atya mondásaként; de minthogy a böjt az, „melly * hogy ismét plébános úrhoz ment a tanulni szerető 
a testet a lélek aki veti, a gonosz kívánságok ve-&leány. — És nem csalatkozott, ott látjuk őt a mar

n
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. ,4iro oegyszer.- mind — emberi alakját abból vegye ; mél-öszbeborult plébános ur szobájában. Az öreg iróT 

asztala mellett ül. a leány ö előtte áll; — amaz 
kérdezősködik, ez pedig egész bátorsággal felel. —
Ugyan mire oktatja most az ősz lelkész ur a kis 
Pannikát? figyeljünk szavaira.

Lelkész. Édes Pannikám, meg kell vallanom, 
te ismét példásan viselted magadat a templomban, 
miért megérdemlőd, hogy ezen képecskével aján­
dékozzalak meg. —

Pannika. Örülök hogy a tisztelendő ur tet­
szését megnyerhettem. — Köszönöm a szép képet. —

Lelkész. Szívesen adom édes gyermekem, mert 
mint mondám, szép magad viseletéért igazán m eg - 
erdemied. — Pe tudod-e mit ábrázol e képecske ? —

Pannika. Az aláírás azt mutatja, hogy e 
képecske épen azon szép napot ábrázolja, mit ma 
ünnepiünk; mert ez van aláírva: Mária meny- 
b eme ne te le! j se tegyenek ? — Vagy lehetséges - e az. hogy azon

Lelkész, .lói mondod , kedves gyermekem; j buzgó hívek, kik olly messze földről, annyi iarad- 
— valóban a mai napon emlékezik édes anyaszent- I sag. és veszedelem között zarándokolnak a szent 
•gyhnzunk Maria meny bemeneteléről. De megtud- I főidre Jézus szent sírja láthatása, — Rómába szent 
nad-e mondani, miért emeltetett Mária menyekbe? Péter és szent Pál apostolok nagyszerű temploma- 

Pannika. Azért, mert ügy tündöklőit 6 a jó- ■ nak megtekinthetése végett, — mondom lehetsé- 
eselekedetektöl, mint reggel a tü a harmat csep- ges-e. hogy azon hívek Máriának - ki iránt min -
peitöl. * den időben olly határtak n tisztelettel viseltettek —

Lelkész. Mi következik ebből ? sírját, — ha azt a földön lehetne feltalálni — fel ne
Pannika. Az. hogy nekünk is nagyon jóknak keresték volna ? — — És feltehetnők-e az an} a- 

k'dl lenni, ha egykor menyekbe akarunk jutni. — szentegyházról, s annak fejeiről, a romai szentré- 
Lelkész. De, kedves Pannikám, mit gondolsz, ges pápákról, hogy ők, — kik már annyi szemek-

tó volt egyszersmind arra is, hogy kivétetve ezen 
ítélet alól: ..por vagy, és porrá lészesz“ — me­
nyekbe emeltessék, míg egyéb szenteknek csak 
lelkűk juthat el oda. — — — Vagy, hát hallottad-e 
valaha valakitől, hogy Máriának teste itt, vagy 
amott eltemetteték ? —

Pannika. Nem hallottam. —
Lelkész. Lásd, édes gyermekem, ez is arra 

mutat, hogy Máriának teste menyekbe emeltetett. 
Avagy mikép lehetne az. hogy míg egyéb szen­
teknek haláláról, temetéséről, sírjáról, testüknek a 
sirból kivételéről, s egy, vagy inas helyen! tisz­
tességes elhelyezéséről a szent atyák, s egyéb 
jámbor lelkit Írók Írásaikban megemlékeznek, ad­
dig Máriának a szentek királynéjának — ha ö is 
e földön temettetett volna cl — eltakarításáról szót

vsak lelke ment-e Máriának menyekbe, vagy teste is? nek sírját fedezték tel —_ mindent ne követtek 
Pannika. Erről — a mint már máskor hallót- volna el, hogy Mária sírja is felfedeztessék, ha ok 

tűm a tisztelendő úrtól — a Szent írás semmi bi- is azon véleményben nem volna»- k; hogy Maria- 
zonyosat nem mond; de mivel plébános ur is, 1 nak, a mi Nagy Asszonyunknak m m csak telke, 
me«*'- .-ok szent atyákkal egyetemben egyéb jámbor de egyszersmind teste is menyekbe emeltetett . 
«•mberek is azt tartják — a mint hogy már ezekre — De meg tudod-e mondani, micsoda ünnepet 
■ gyéhkor is tetszett oktatni, *1) az Isten áldja ; szoktunk mi keresztény katholikusok december 
nicer érette a tis telendő urat, hát én is azt hisz- m. 8-an tartani ? 
hogy Mária testestül, lelkestől ment menyekbe.

Lelkész. Lehetséges - e ez?
Pannika. Istennél semmi sem lehetetlen,

____— mert ha Maria Isten mindenhatóságánál
ha Isten

Pannika. Igen is tudom. Maria szeplőtelen
fogantatásának ünnepét. —

° Lelkész. Hogy érted ezt: Mária szeplőtelen
fogantatása? —

Pannika. Úgy, hogy Mária szent Annának,|.,gva szeplőtelenül fognnratott, ?)
mindenhatóságánál fogva Jézust a betlehemi 
istállóban szüzén szülte; ugyanazon Isten min­
denhatóságánál lógva, Mariának nemcsak lelke, 
de teste is felvétethetett menyekbe. —

Lelkész. Jól beszélsz. kis leányom. — Én
into- szavadhoz, még azt is hozzáadom, hog\ Má— ... . . . ,. - -1 tino-v ere-
, innak, - a ki annyi csodalatos kiváltságokban katholikusok.azt tartjuk
részesült — azon test«?, mell v Istentől méltónak ta -

az ö édes anyjának méhéb n eredendő bűn nélkül 
fogantatoit. noha minden egyéb Adám maradéki
_ kitől az eredendő bűn reánk szállott ezen
bűnben fogantat- ak.

Lelkész. E szavakkal Maria menybemenete­
lét bebizonyitad. — mert midőn mi keresztény

laltatott ai 
ható Istennek egye

ra. hogy Jézus Krisztus, — a minden
fia, a ki Isten és ember v

A. mir: ifi,I Biz. nvsan szent Bcnmnl. szent Ágost«.». vrHai .
íz Dáinssr-z-'n atvakknl ok'l'sk« ..lőtt :« z oicg ly -« -z u ‘ j 
,1,1«. :».'«■« ,z«-k wk irn tk M-rni i»-..yh- '•

Kit Pántlikámul «« mult -zizlillmi i< immilhatá im 1 f»"' - ? ,
. . ,1- « V .. Iiibfi- hova - ik napjai« — ínid-n iiidniilliL » ■“« J

k-,r.-í/!wiy kath .likas -. iligm-k «1 ahn..» >

dendő bűn nélkül logantatott, bevalljuk egyszers - 
mmd. hogy rajta a halálnak soha hatalma nem le -

_ nmrt a halul a bűnnek zsoldja ... és íg}
hol hun nincs, ott halál sincs - teste nem temette- 
tett el. miként Adum egyéb bűnbe esett marade- 

felvétetett menyekbe, hogy min-

hozott, hanoin az c
«'•incite hitt’zikkő

*5*
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.... • U ««!:. r hanem unt Uót ■ mn h.s-zuk cs valljuk. 
’„Ogy Maria -zeplőtlenúl i,.gantav,tt. —
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...... órr, édes anvianak elmondani mind azokat, miket
jfnitól1 kinek ,'7'loldi hajlékot adott. - - f írismondta

füveket, virágokat és néhány

mit maga 
de

szép gyümölcsöt a 
végett a templomba, hogy én azokat megszenteljem.

& Pannika. Azért, hogy mi az anyaszentegy 
házzal együtt örvendjünk azon véghetetleuul nagy 
dicsőségnek, mellyhen Maria - minden jósaggal, 
mint ugyan annyi szép virágokkal telekesitve 
részesült, a mai napon felvétetvén menyekbe.
De meg azért is, hogy Isten a íuvek es gyü­
mölcsökre áldását adja, s azokat megszentelje, hogy 
mindazoknak, a kik velők eleminek leik. és te,ti 
javukra szolgáljanak. - Goffine II. kötet 801. lap.

Lelkész. Szinte meglepsz édes I annikam 
ezen talpra eső felelet által, és találgatni kezdem, 
honnan tudod te mindezeket?

Pannika. Hat honnan máshol, mint a usz - 
telendő ur tanításaiból, főleg pedig mai szép pré- 
dikacziojaból. hisz ép ezeket tetszett ma fejtegetni.

Lelkész. Ez is arra mutat, hogy te csakugyan
jól viselted magadat ma a templomban.------Oh
de boldog az az anya, ki illy istenfélő gyermeket 
tud nevelni! de még boldog vagy te is, édes gyer­
mekem. mert keserű kényeidet, miket most gyer­
mek éveidben olly bőségesen hullatsz ártatlan sze­
meidből. hanem mindjárt is, eljön azon idő. midőn 
százszoros boldogsággal jutalmazza meg a kegyes
Isten.------Mielőtt haza bocsajtanalak még egy
kérdezni valóm van : hová fogod tenni ezvn cső - 
mocska szentelt virágot, mit most kezedben tartasz.

szoríthat anyai ke beiéi e :
Elmúlt a nap, s beállott az estve. - Sokáig 

varta Sara asszony, meg Pannika Nyakas Gáspár 
megérkeztét,------ mind hasztalan. Mar késő éj­
szaka volt. s ki tudja ó mégis merre barangolt ? 
Elérte a várókat az alom, s buzgó imádság után 
lefeküdtek. Pannika elaludt, de nem ám a lélekben 
olly iszonyúan szenvedő anya. Ó folyvást lélt. 
folyvást remegett, mintha előre érezte volna a be­
következendő rémséges dolgot! Jóval éjiéi után 
volt mar az idő. midőn Nyakas Gáspár végig ká­
romkodva az egész falut, nagy részegen haza felé 
vágtatott. — Ki tudja, mi okozta? de elég az hoz­
za. hogy a neki tüzesedéit lovak, a házhoz kanya- 
ru ló utón egyet horkautva félreugrottak. —
A kocsi feldúl, még pedig olly szerencsétlenül, 
hogy a részegen rajta ülő Nyakas Gáspár a kerék 
közé esvén, bal lab a térden alul kettétörött. 
Kirohant a nagy jajveszékelésre a megrémült tele­
sén- és leány ."s kitudja leírni réműltségüket, mi­
dőn vérben latiak fetrengeni a kocsi alatt Nyakas 
Gáspárt? — Csak az oda csoportosult szomszédok 
segítségével sikerült nagy nehezen ágyra emelni a 
szerencsétlent. - Tüstént papért, meg orvosért fut­
tatott Sara asszony. — — Alig múlt el pár perez, 
mar az ablak alatt szólott az Oltári- szentséggel 
jövő 1 lkész megérkeztét jelentő csengetyü. —

! Mély megilletödéssel fogadta őt, az Oltári - szent-;ka szentelt virágot, mu moat B.V/.CUUCU .....0....... ----- °
Pannika. Haza viszem, és az édesanyám agya ség előtt térdre hullott szomorú csoportozat. . —

- - - 1 • 1 * V -11 i-*- — / — ~ morrnvilnol' ft 7 f'SZ FŐSZ *
ran ni Ka. nazis a* an* «-‘6J “ ,

felett álló feszület mellé akasztom, hogy mindauy - : A beállott néma csendben megnyílnak, az <•.-
A , ___ - , _ 1. ______ i. 1 1- í. oiL-oi c nvt nrrmílnlnfid . hoo’v fíífV IHCÍlelett a no ieszuiei meue j _ . . . . , , x
nyiszor. a hányszor ezen csomócska szentelt virágra , ketö ajkai, s azt gondolnád, hogy egy^ 
tekintek, eszembe jöjjön az. hogy nékunk mind- j ültszerui készti gyónásra az ágyban fekvő

,1 1 • 1 I. _ 1 £' 1__ Íz-,»,*- Koeitolon ! ___ \ L'ÜQ I inyájunknak ugyan, főleg pedig a leányoknak foly­
tonosan ékeskednünk kell a jóságos cselekedetek 
illatozó virágúval, hogy e földön a jólelkü embe­
rek, menyben pedig Isten előtt kedvesek lehessünk.

A hogy e szavakat bevégezé Pannika könyök­
re fakadt" az ősz lelkész, illy szép gyümölcsét 
látván lelkipasztori fáradozásainak. Istenem 
milly ritkák napjainkban az illy gyümölcsök!-----

Egy nagy k :-rt a világ; viruló facskái a fia­
talság. — Milly törpék, milly minden ékesség nél­
kül valók eme lak a szemérmes kis Pannika mellett!

megdicsö-
gyónasra az agy ban fekvő szerencsét­

lent.------Mind hasztalan! — Nyakas Gáspár esz­
méletét vesztvén mozdulatlanul úgy feküdt az 
ágyon, mint egy darab Iá. — Tálán még ama kemény 
érez csengety ücske is megilletödött e szomorú jelené­
tén? mert még az is tompább hangot adott a megszo­
morodott lelkész előtt visszafelé lépdelő egyházfi ke - 
zében, mint midőn oda sietének. — Elborzadt a föléb­
redt szomszédság, midőn újra utczan hallá szólama 
csengetyüt, és elrémülve sohajta: Jézus Mária! vissza 

. iszik a szentséget! Megérkezett az rvos is és csarviszik a o o
K.U1 vaioK. eme iá*. , akkor rémült el Sára asszony, meg a szánakozásra

Miért? mert ezeken a niúság, mig Pannikán a méltó Pannika, midőn oda nyilatkozott az orvos, hogy 
szemérmetesség viraga nyiladozik. — Be rut virág nincs más orvosság,mint elvágni a kettétörött lábat, 
az a hiúság virága! és be gyönyörű, be szépen il- j Még viradatra is eszméletlenül, de már vágott 
latozó a szemérmetességé! Fiatalok ! tépjétek ki | lábbal feküdt Nyakas Gáspár az agyon. — Alig 
kebleitekből a hiúság rút virágát, s ültessétek oda ! kiviradt, újra megjelent az ősz lelkész a kétségbe esett 
ezt a másikát, a szemérmetességét. Oh be szépek, 1 x” 
oh be kedvesek lesztek akkor az Isten s emberek, 
előtt, mig most ép ollyanok vagytok, mint mily-
lyen a hiúság rút virága.

A szobába verődő déli harangszó vetett véget 
az öreg lelkész és Pannika közötti épületes beszél­
getésnek. Pannika előbb térden állva imádkoza elf Sok szép vigasztaló és béketiirésre intő sza 
az angyali üdvözletei, és úgy futott az ót örömmel Ojvai után eltav

f
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nő és leány vigasztalására. Mind kettő sírva futott 
az érkező elébe, s keserű szavakkal festék le szi­
vük roppant fajdalmát. — Csodálni lehet, hogy 
Sára asszony össze nem rogyott annyi csapás alatt! 
—. „Jó az Isten, és nem hagy minket afelett kisér­
tetni, mit el nem viselhetünk ? “. . . . —

Sok szép vigasztaló és béketürésre
vozott a buzgó lelkész, . . . s midőn

,
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kinyitá az ajtót, e szavakat monda a jelenlevők-^zo Iván, az én uram Teremtőm hántására fordítót -
nek: „Látjátok fiaim, ez az Isten keze!"

Négy év, szép idő. Négy év, nem egy emberéletén, 
de egy ország sorsán is iszontató nagyot változtat­
hat. — — ( soda -e hat, hogy négy évvel szivrázó 
történetünk után roppant változás történt Nyakas
Gáspár uram házánál?------

A hogy ájultságából magához jött, és meglát­
ta elvágott lábát, elborzadt--------- s átgondolván
a történteket, kitudja mi okozta ? . . . egyszerre csak 
megeredtek könyei, és sirt. . . . nagyon keservesen 
sirt. — — íme a megtérés könyei! . . . drága ko­

ptam,— hogy ezután én velem egyetemben ma­
gasztalja az én Uram Istenemet, a kinek szent ne­
ve ellenében — rnelly egyszersmind a ti megbo- 
tránkoztatástokra is vala — és annyi táméntalan 
káromkodásokat szórtam vala, — és a kit én ezu­
tán soha káramitani nem akarok , csak adja nékem
az én Uram Istenen az ó szent kegyelmét.“-----
Vagy két szó, mivel a moly irágta, megint nem
olvasható----- Azután igy folytatódik :
„Ez a harang ennek a toronynak a nyelve, ez a 
nyelv mindég éz én uramat Istenemet magasztalja. 
— Mikor hát ezt a harangot szól an i halljuk, ma- 
gosztaljuk ami nyelvünkkel is a mi Urunkat Iste­
nünket. — En pedig, ha az én Uram Istenem né-

nyek ! . . Illy könyek által nyel te el Magdolna is a kém megkegyelmez, ezután az ö szent nevét ma ­
mennyországot.— — Hát ami szemeinkből mikor gasztalni fogom az én nyelvemmel; amellyel Öt
erednek már meg a megtérés könyei ? . . Attól tar­
tok, hogy nagyon sokara halasztjuk.-----

Kemény leczke lett Nyakas Gáspárnak az ö 
mankós lába. — Valahányszor reá tekintett, mind­
annyiszor eszébe jött a Nagy-Boldog-Asszony éje­
ién végbement rémséges dolog, és mindannyiszor 
könyek között esdett irgalomért az Istenhez, e 
mellett meg kérve kért bocsánatot Sára asszony­
tól és Pannikától. — Ők meg szegények, öröm­
mel megboesájtának , látván jó útra tértét Nyakas 
Gáspárnak. — Oh milly boldogok voltak most 
ók!-----

Szent misére szól a gyökeres! templom ujdon
uj harangja.----- De szépen szól! . . . Jobban a
szívre tapint még amannál a réginél is, a melly- 
ról azt mondottuk, hogy úgy szólt, mint a szent

eddig felette megbántottam, és a mellyel most 
tőletek megbccsájtást kérek, az én sok rossz aka­
rati m miatt; valamint az én kedves Sara feleségem­
től . meg az én kedves leányomtól Pannikától ; — 
mindezek felett pedig az én jó uramtól . . . lelki 
atyámtól, kitől olly sok istenes oktatásokat nyer­
tem , és a kinek az én Uram Teremtöm után ezt az 
én megtérittetésemet is köszönhetem. — Dicsértes- 

' sék az ur Jézus Krisztus!. . mind örökkön örökké! 
Amen.“ —

Mi volt a plébános ur neve; és mikor készült 
ez az Írás? a régiség miatt nem vala kivehető.

Ezen Írás nyomán arra is reá jöttem, hogy 
Nyakas Gáspár nem hazudott, mert a mit az uj ha­
rang felhúzásakor Ígért, egy szálig megtartotta; 
"évén azontúl — Sára asszonynak, és a kis Panni-

Dávid hárfa-muzsikája. — Ugyan hol vették a gyö- kának legnagyobb örömé, e a taluuak egyik leg-
jámborabb embere. —

Istenem, be szép dolog volna, ha ezt a gyö­
nyörű példát nagyon sok istent ele nkedő követné, 
még pedig előbb, hogy sem reája nehezedik az Is-

keresiek ezt az uj harangot? —
Mi napában egy réges régi Írás került a kezem 

közé, mellyböl épen azon esetet lehet kiolvasni, 
mclly akkor adta elő magat, mikor a gyökeresiek 
szépen felkoszoruzva. . . felpántlikázva a toronyba 
húzták az ujdon új harangot. — Az akkori plébá­
nos ur Írása az. —

„Mikor pedig“— igy szól azon régi Írás — 
„Isten legnagyobb dicsőségére fel lévén húzva az uj 
harang, vette vala Nyakas Gáspár lakos uram — 
a ki az uj harangot a maga pénzén, az ö jószántá­
ból az Isten dicsőségének emelésére csináltatta — 
az ő mankóját, és a sokaság közé állván , igy szó- 
la vala: — Keresztény feleim! Tekintsétek szemei­
tekkel ezt az én megbénult mankós lábamat. — 
Mikor részeg voltam, mikor az Istent káromitottam, 
akkor tört kétfelé ez az én lábam. — Tudom , hogy 
az én uram Istenem büntetett meg engemet az én
számtalan sok gonoszságaimnak miatta.---------
Tanuljatok rajtam.“ — — — Itt vagy három sort 
a régiség miatt nem lehet elolvasni. -

„Csináltattam pedig— igy olvasható tovább 
a régi Írás — ezt az uj harangot azon jószágom­
ból , mit öregebb bátyámtól — a kinek az én Uram , 
Istenem adjon örök nyugadalmat — testamentom- i 
ban kaptam, — és a mellynek nagy részét eltéko- °

ten — keze!—
A dósai kis pap-

Arany tövisek.

íiffizikor a nap kisüt, mindent bearanyoz, 
.Mlncrv ne volna tehát az élet aranyos ; 

Azért szeretjük úgy ez élet napjait,
Mert aranyhegyeket látunk csakugyan itt.
És azért szeretjük úgy lopni a napot 
Mert a anyfényétől sok elvakittatott..
Nem tudjuk, hogy nem mind arany, a mi fénylik, 
Azért magasztaljuk a földet az égig;
Sut oda sem nézünk mindenkor az égnek , 
Szemeink a földön eget is szemlélnek :
Ki itt a megígért Kánaánt elérte ,
Minek fáradna a más világra értté.

És mivelhogy néha ez a nap is éget,
Tán azért szeretjük úgy a sötétséget 
Bölcs ember, a kinek . ha szemébe vágott. 
Véka alá rejti a gyertyayilágot;
A ki jól lappangott, az jól élt, ha igaz ,
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Ti.-zta diet, mellybenimm látszik semmi gaz. 
Sötétség után a szem azért tekinget,
Hogv el ne fogja a nap j-> tetteinket:
Hogy jene napfényre minden . a mit teszun - :
A hal se tudja azt, a mit tesz jobb kezünk : 
Titkot bízni pedig másra valljon ki log.
Hisz a mit kettő tud . már nem lehet titok . 
Kivéve, teszem, ha a titok bűn lenne,
>lár akkor ellehet több részvevő benne; 
Nagyon természetes, láthatja a ki lat,
Hogy magára - nki sem valja a hibát.
Kiég. ha mi magunk tudjuk, hogy hibánk van. 
Az igaz is hétszer esik el napjában:
Knnel többet minek tudnának meg masok . 
Minek lennének a sok botránkozások ?
Oh hogv ne szeretnék mi a sötétségét 
Mikor meg sem nyugszik e nélkül az elet. 
Legalább megnyugszunk addig a nagy sorig. 
A mikor majd minden kivilágosodik : 
Kivilágosodik . hogy nem jó a telt j" .
Hogv embernek magát altatni nem méltó :
S mm méltó kapkodni úgy a sötétséghez. 
Világ világosság vsuk íz „egy szükséges."

Benüfv Soma.

KfitholikUH hitélet.
Éjebrnv 1‘veemegve. novemberben, Takács Mihály 
©kurátornak. Dicsérjék a Jézus Krisztus, kedves 
Kurator uram! P.,szomántos jó napot: hmold.meg a ka,a 
pof Talán megütközöl rajta, hogy én mint osmeretlen le­
vélben szólitlak IV, 1. de hisz ha m m ,s osn.erlek szemek e- 
gen. de ösmerlek ebből a Kathol.kus Néplapból, melly l en 
ollv sok vidám közléseket küldesz az ege-z magyar mza >•,
„em is vagyunk mi azok . kik iád untunk volna. sót inkább 
midőn a Katholiku.- Néplap megérkezik, minden szambán 
legelőször is azt szoktuk nézni, valljon van-e valami közlés 
a "Kurator uramtól: no bezog megy aztan kezrol-kezre.
Csak azt sajnálom . hogv ollv sok mertfold választ el ben­
nünket, vagy legalább csak íédifrak (telegraph»volna közöt­
tünk . akkor majd ezen a télifrákkon utaznám hozzad ; mint 
az egyszeri ember. ki «iának j bakancsot akart küldeni: 
sokái» gondolkodott, mikép tegye ezt . na. utóbb őszibe ju­
tott hogy hallott valamit a f lilénkről. kiment a faluból es a 
bakancsot a levegőben függő drótra Ugatta, gondolván, 
illv módon leghamarább megkapja : az alatt egy katonának 
szüksége volt épen bakancsra, megpillantv,n a luggo ba­
kancsot . levette es a rongyos bakancsával kicserélte. . lus- 
„ap az apa kiment nézni, mit csinál a télifrak , es mennyire 
megörült, midőn a rongyos bakancsot meglátta: bizony . bí­
zón v. gyors macsinu (gép) ez, nemcsak elvitte az újat. ha­
nem meg a rongyos bakancsot is viszszaküldötte bljen a . .
m™, ar! szegény tin várhatsz te a bakancsra?- No de így torra épen úgy .a diene 
van. midőn ollyan okos a világ. Ütvén esztendő előtt széke- | czmkotai kantorra, cs ug 
ren vitettük magunkat : ha nem i- röpültünk. csak mégis 
ballagtunk . most csoda, hogy a halak proce-ust nem indí­
tanak . tnnvir.i dörömböl az a boszorkányos hajó : hát n.eg 
a szárazon az a tüzes szék r ugv csörömpöl mint a garabon- 
eziás diák. es örömében egyet füttyent. Ha az ángius meg 
sokáig él, óéi év múlva tahi' még levegőben röpülnek az 
utasok. Na d én -ah azt szeretném ha valaki ollyan ina- 
csimit találna föl melle által a templomokat lehetne jó kar 
ban tartani az Isten dicsőiéire:! M'.-t e !dig csak meg.ul
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gondoskodjék is templomairól Avagy nem
I zégven e ha fgv község gazdag, és a templom szegény.
' Nem botráiivos-e : ha a községben szép szebbnél szebb ha- 

i ütnek és a szentegyház düledezo : mit mondjunk

i nak: és a templom szennyes .. piszkos, ruhái longyoeaL 
j NIít szóljak ollvanokról. kik hónap szarura sem «. szik 
: per8elbeJ valamit : vagv ha tesznek is nincs köszönet benne 
j ríegroszabli pénzt válogatják ki . ha a fiú otthon egy ócska 
I kraiczárt talál . akkor szülei ra tanítjuk : fiam az a. P 
! nincs mar járandóságban . már a zsidó sem fogadja el ■ ha- 
I nem tedd el. jó lesz vasárnap a templom persely ei,e. \ agy 
: ha valaki több évig processus utján nem nyerhette meg ko- 
í vetéléseit aztan elhozza az ohligatiót a plébános úrhoz.
1 uram én már nem merhetem meg. jo lesz a templom reszérv 
I valljon nem úgy csclekesznek-c ezek mmt Kain a k, azt a 

gyümölcsöt áldozta, a mi neki nem kellett. De n : ol ; 
uük is találkoznak . kik betegségben vagy más bajban eget
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adott valamit Istennek viszszaadna. c= a templomnak szen­
telné. Millv szép szokás volna, ha egy kér szteny sem halna 
meg a nélkül. hogv tehetsége szerint. legalább nel.am fo­
rintot hagyna a templomnak . azon templomnak me Ívben 
„Ily sok jótéteményben részesült hol ujju.-zuletett, hol o ly 
«ok szép tanítást és intést hallott . mellyhen gyermekségétől 
fogva neveltetett ; illy módon csak szaporodnék a templom 
pénze, de még az atyafiaknak is maradna e.cg Avagy le­
hetne-e jobb czélra fordítani a pénzt mint a templomra 
az által maradandó emléket hagy mindenki maga után. Tálán 
már régen meghalva léssz : de azon mu.a templom, mely re 
áldoztál. még"élni fog'- tabui mar rothadási,ak indul te.-ud. 
és mindenki megfelejtkezik rólad meg azok is . kik „Ily so­
kat öröklöttek : de az orgona . melly a te filléreidből i. ke ­
rült még élni fog, hirdetendi Isten dicsőségét, es lelked­
ért italomért könyörög akkor, midőn te tálán a purgato- 
riumhan szenvedsz, és önmagádért nem könyöröghetsz; ad­
junk tehát a templomnak , az a legjobb capita!.-. melly va­
laha bőven fog kamatozni. Majdan hu az Ldvozitu jownd. 
örömmé! fogja üdvözölni azokat, kik szerettek az ■> házi 
díszét . Jöjjetek atyámnak áldottad mert éheztem es ennem 
adtatok . szomjaztam és innom adtatok, mezítelen voltam, 
azaz puszta, ronda voll az egyhazam és ti ruháztátok, j-jjete s 
vegyetek el jutalmatokat. Kz az első. a mit kúráló, uramnak 
Írok, azon oknál fogva, hogy egyszer leczkozzo meg azokat, 
a kik templomaikkal keveset gondolnak.

A második, a mit e levélben Írni akarok . azon öröm 
kifejezés mellyel éreztünk akkor. midőn hallottuk, hogy 
,.„v‘ Vasárnapi kőnvv" készül számunkra, és pedig Kurá­
tor uramtól. Na mar az igaz. hogy derek Kurátor, n ki 
ülvén tanulságos könyvet tud kidikialm , az ülyen bura- 

• ■1" M a reverenda. mint az egyszeri 
cziiiavta. aaotu.,«, -- -fcz mint akkor Mátyás király, most 
is mindenki plébánosnak hinné . és alig gondolna, hogy a
reverenda alatt Kurátor lappang. Annál is inkább örülünk
ezen könyvnek, mert jó. tanulságos és őszinte barat gy anánt 
mondja ki a mondókáját. Valóban a könyv es ember kozott 
iiagv a hasonlatosság. Ugyanis az ember testből es leiekből 
ulf A könvv is papirosból vagy i- rongyukból ah, ez a test, 
a jó gondé,hitek pedig, m-lly.-k a könyvben vannak. az a 
lélek A könvv több részekből, fejezetekből all, az ember 

fejből és különf . : ig >kl A áll A k nyv czim ne.kul m m• n.'tf . Ul- 1- leinti hUD.lli'-D- iu-'im a.......................... ..

tank: de ezután ki fogj t, ni - to i az?, a mit aifura- sokat ér az ember , cz.mv^
súg tett igazugyan.1 _ . lép csak az uraságra támasz-I kuli. A k„nye ket színű ; I 1 ’ _/r vall
kiülik : ha valami kell. egyszerűen azt mondja : csináltassa; emberek is többnyire v tszinue . -i , • * , m| r j.■ ,sagp_ie bekötve. ha tartalma rósz, tűzre való úgy az cmotr is,Igen . de azt nem gondolja meg. hogy az uras
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ha még oily szép ruhában jár . erény nélkül tűzre való.J 
Kosz könyv több van mint jó. Az embereknél is sokan van­
nak a hivatalosok, kevesen a választottak. A könyv, melly 
az igazat kimondja és elevenre talál, ellenségeket támaszt. 
Az embereknél is mondj bjazat. betörik a fejedet, légy rósz 
könyv százat elront. légy rósz ember sokat ránt maga után 
a veszedelembe. A rósz könyv olcsém kapható A rósz ember 
nem igen kapós. A jé könyvnek nem kell cz-gér. A jó em­
bert mindenki keresi. A könyvben különféle betűk láthatók, 
nagyok, kicsikék . aprók . de mind e^v czélra törekszenek. 
Az embereket is az Isten különféle állapotban alkotta : né- 
mellyek nagyok. mások szegények, vannak koldusok, de 
egy közös őzéi fűzi össze őket A könyv több kiadásban 
hasznos. Az embernél a sok kiadás nem igen hasznos. A 
könyv vezeti az cm ért. Az ember követi a könyvet A jó 
könyv az emi érnék legjobb barátja, pirulás nélkül tanulhat 
belőle mindenki Adja Isten, hogy a V a s á r n api k ö n y vu 
is illven jó barát legyen, és találjon sok ezer részvevőre. *) 
Isten hozzád

M e n d 1 i k Ágoston 
plébános helyetes.

11.

Z á m ol y. novemberben 1855. A Katholikus Néplapot 
keletkeztétöl fogva, mélyen tisztelt helybeli plébános ur 
kegyeiből szerencsés valék mindig olvashatni . de nemű 
elpirulással kell megváltanom, hogy ámbár az ország min­
den más vidékéről voltak benne számos . szivet buzdító tu­
dósítások . mellvek az igaz keresztény katholikust hitéi cn, 
Isten és felebaráti szeretőiben erősítették: de (iyőrmegyé- 
hen létező esztergomi érseki főegyház megyéhez tartozó 
Szigetközből tudtomra még semmi tudósítás nem volt olvas­
ható e Néplapban. Azért, hogy a világ ne gondolja azt ezen 
sziget lakóiról. mintha annyira elvadulva volnának . misze­
rint illvesmiben gyönyörködni nem is tudnának, bátor vagyok 
felkérni nagytiszteletii szerkesztő urat, ha a győrmegyei 
zámolvi hitéletet. ( melly község Szigetközi cn Győrtől fel, 
llédervártól pedig egy állomásra fekszik) becses lapjába 
felvenni szíveskednék; miszerint a katholikus világ láthas­
sa. hogy ezen a tájon is vannak igaz katholikusok , kik az 
Isten dicsőségét emelni legtöbb kötelességüknek tartják, és 
ennek öregbítésére filléreiket feláldozni nem sajnálják. — 
Létezik községünkben több év óta leginkább ajtatos nőkből 
alakulva , Rózsafüzér társulat. melly társulat, hogy többi 
dicső tetteit elhallgassam, nem régiben a szeplőnélküli to- 
gantatott Szűz Mária képét, nem sajnálva semmi költséget, 
olly diszcs alakban állíttatta elő. hogy máshonnan is jönnek 
tiszteletére és megtekintésére: azonfelül a mellékoltárhoz, 
mellyen a szeplőnélküli fogantatott Szűz Mária képe van 
elhelyezve . két szép gyertyatartót ajándékozott , és ugyan­
azon oltárt díszes térítőkkel ékesítette, most pedig egy szép 
és tartós mennyezetet vagyis Umbellát szándékozik csinál­
tatni, melly legalább is 7*> ezüst forintba fog kerülni. — 
Boldogult ifjú Nagv András és Prciner Terézia két szép 
zászlót csináltattak. Öreg Horváth András végrendeletében 
80 pfrtot hagyományozott szinte két zászlóra. mellyek a 
hagyományozó szándéka szerint olly díszesen készültek el, 
hogy egy városi templomnak is diszére szolgálnának. — Azt 
sem hagyhatom említés nélkül, hogy mit. gróf \ iezay Károly 
mint kegvurunk. alig terjesztetett elibe sz. egyházunk ki­
javíttatásának szükséges volta , azonnal minden készséggel 
megrendelni méltóztatott nagyobb részt tulajdon költségén 
annak kijavítását ; de még a paplakot is egészen kiigazítot­
ta. Isten áldja meg a nemes szivü grófot. ki az Isten di­
csőségét annyira szivén hordozza, mert más helyeken is, 
hol a kegyuraság hozzája tartozik, tett, és nem sziin meg

—H

*) Ebben kételkedni, méltatlanság volnv derék népünk józan esze 
és helyén lévő szive ellen. Mert, ki csak egy pár sort olvasott 
i' ama könyv mutatv.ínyalból.hogyan ne igyekeznék azt eg-szen 
bírni, a családja javára fordítani ' Szerk.

£̂
tenni illy követésre méltó áldozatokat; őt. a nemes szivü 

- kegyurat atyjoknak nevezik i környékbeli árvák és szegé- 
' nvek, de érezteti is mindenkivel erélyes szivéből fakadóit 

bőkezűségét. — Folyó évi October hóban különösen és csu 
dálatosan lépettünk meg. Temetőnkben a nagy kereszt már 
elavult. és községünk elöljárói arról tanakodtak . hogy fá- 

, bői majd mást állíttatnak helyébe, és ime mintha csak a 
j földből nőtt volna az elavultnak helyébe, egy uj, márvány­

ba illesztett, mázsát nyomó vaskereszt. megaranyozott 
Krisztus képével. Legtöbben c-udának tartották ennek lét- 

I re jövetelét. — De hát hogyan is jöhetett oda az a diszes 
kereszt, a községbeliek tudta és hire nélkül? Volt közsé­

günkben busz évnél tovább egy korcsmabérlő, de valami 
tiz év előtt Győr melletti Rév falul,an vette lakását . mind- 
azáltal szive nálunk maradt zálogul. mert most is legörii- 
mestebb van nálunk, el is jő községünkbe majd minden- 

I nap. Községünkben tisztelik is őt mindnyájan, de nincs is 
egyén falunkban , ki egyezer vagy másszor ezen jó urnák,

! vagy áldott nejének hathatós segedelmét és jószívűségét ne 
I tapasztalta volna. Ezen jó urnák a neve Koller Lipót, ki 
! áldott nejével Dienes Eva asszonysággal egyetértve közös 
I akarattal Győrben a keresztet elkészíttették, és azt tulajdon 

szekerükön Zámolyra hozatván, ehhez értő mesterembere- 
; két is magokkal hozván, átemelői elavult keresztet avval 

szép csendesen fölváltották. Talán meg se tudtuk volna so- 
i ha. hosrv ki állíttatta c diszcs keresztet . ha akaratjok elle­

nére valaki a kőre nem véseti aranybetükkel ezen szavakat: 
..Isten dicsőségére, megholtak iidvére állították Koller Li- 
pot és Dicncs Éva házastársok 18ö5". Ma volt a felszente­
lése: délután félháromkor kezdődött.De már előbb Újfalu és 
Ladomer fiók községbéli hívek lobogók alatt körmenetileg 

I templomunkba érkeztek a tulszentelési ünnepélyre. Kui —
I menettel, mellyen igen számosán és mindenféle rendűek 
resztvettek a temetőbe lépdeltünk. .V szentelest nagytisz- 

; telctü Peöcz Zsigmond helybéli plébános, és kerületi ales- 
i peres ur végezte Szentelés után a köztiszteletben és szere- 
I tétben álló esperest ur felénk fordulván, szemeinkből könye- 
j két facsaró rövid beszédet mondott . megmutatta beszédé- 
j ben mért van a kereszt a temetőben, azután intett bennün- 
! kct. hogy imádkozzunk a jótevőkért, azoknak meghalt és 
1 ezen sirkertben nyugovó szülőikért. minden meghalt híve­
kért, és végtére önnön magunkért. Mit, a heszed vegezete 

] után, az épen most felszentett kereszt előtt, szivünk ben- 
sejéböl fakadott buzgósággal mégis tettünk, és ismét körme- 
netileg visszatértünk a szentegyházba. — — De meg 
mást is láttunk a temető előtt, ujdanuj feketére díszesen 
festett, vas zárokkal ellátott kétféle nyíló kaput, de oil}at 
ám. hogy párját nem egykönnyen lehet látni. Es a kaput ki 
csináltatta?, a nn szeretett és mélyen tisztelt espere-t urunk 
a maga költségén. — Végtére pedig közel a helységünk­
höz egy kis kápolna létezik: abba, buzgoságáról ismeretes 
Ladits Éva, egy diszes és csillogás lámpát csináltatott.

Terjcszsze az Isten áldását minden jótévőkre, mink pe­
dig zámolyiak egy szívvel és ajakkal mondjuk : ,.Isten fi­
zesse meg nekik ! “ ,Varjú Janos,

iskolamester.

Ili
A budai krisztinavárosi bucsujáró templomban, a 

többi ékes oltárokhoz képest, — a fájdalmas Szűz anyához 
czimzett oltár történendő kijavításához s illő felékitesére 
Erzsébet főlicrczcg asszony ö es. k. főnsége oO ezüst forin­
tot kegyesen adományozni méltóztatott. Gt. Schallgotse fu- 
udvarmesternő ő exc., gróf Forray Julia ő exc özvegy 
Maithény Palnö, Marczibányi Antónia, özvegy Majthenyi 
Imréné, Karácsonyi Maria, E. J. ő nagyságuk, végre pedig 
,rróf Nádasilv Lipot ö exc. kegyes adományozásai áltál a 

, f,,„érintett oltárnak aranyzása eszközöltethetvén, a budai 
1 „„„»egyházak diszesbitésében évek óta szüntelen s önzés 
3 nélküfáradozó helybeli polgár Pflüger Eerencz ugyan azt,

7y ei——
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r e g ó 1 v József fóti káplán 1' e s négy h a z m c g ^ ;
t ez Mátyás Flórián nevelő Gödriben : tek. Máz y 
Ferenez üg yv. Pécset. N v á radi e g y h azmeg yeb - ten 
kei alesperesi kerület; kalocsai érseki meg) ébe - 
Bt Jerkovics Károly bajai káplán; nt. \ »lies Janos 
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plébános : nt. Rózsa Imre miskei káplán, t. ez. H o 
rencz monostor, lakos. Pesti k.pontb : nt Sujanszk) 
Antal pest-józsefvárosi plébános alap,totag lett : t. L 
1 o g Sándor váltótörvényszeki ügyvéd : melt. C s asz 
rencz nyug. hétszemélyn. ur. tek. K orv Karoly birtokos ur.

int a mar e lapun.
öltönyök , és mindennemű szent kepek . valamint egyé 
szertartási — áruezikkekböl álló raktáromat újonnan felsze­
relvén minden északba vágó igényeknek legtökéleteseb­
ben megfelelni képes vagyok.

Különösen bővelkedik raktáram: ,
a) Camlák. dalmatikák és pluvialék minden hozzátarto­

zókkal : menvezetek, kis és nagy. valamint gyermek egyház. - 
zászlókkal oltárvánkosok — mmistergyermek öltönyökkel, 
és bárminemű egyházi-fehérneművel , melly készítmények 
többnyire a franczia divat után keszityek . ,

bt Kelvhek, állókeresztek misekannak, cihoriumok
monstrancziák'. egyházi lámpák . oltár, gyertyatartok, te­
metés. és processiókhozi kézi keresztekkel nemkülönben

■ C ) valamint készen, úgy még levelezés utján történen­
dő rendelésekre is kaphatók nálam a lektökéletesebb olaj- 
; -tv.mv.ku. m. a keresztuti 14 állomás a szeplőtelen fo- 
gvntatási képek. Krisztus a kereszten . Jézus c Maria zi- 
fe böjti és más szent képek - kisebb és nagyobb mmtak-

ba" ’'ylgre "tudatom" miszerint mindenféle ebbéli javita

=0kat Minthogy üzleti-meretem - és e szakbam jártasságom 
azon kedvező helyzetbe tesz - minden szives megbízást, az 
első .Így a lesjobb kutforrásbol sikeres,thetn, . a kelmék 
olcsósága és finomságára nézve bármelly versenyt is kiáll-

hat0k Kegyes megbízásokért esdvén Győrött Dunautcza 524. 
C7 a Benczeszerzet épületében, november t.'en lboo.

Kögl Pál festész és egyházi öltőny-gyarnok.

Könyvjelentés.
E lapok olvasói előtt alig él valaki kedvesebb emlék­

ben. mint ki ezek szerkesztését egykor ollv kitűnő szerencse^ 
vei vitte: t. cz.Szabó Imre urat értjük . a Ba aton táján 
szerény magányában szünet nélkül mukodo felső iszkazi 
plébánost, ki jéles tehetségeinek és faradhatlan buzgalmá­
nak egy újabb termékével ajándékozta meg egyházi irodai-
munkát. Ugyan is. , , - , ,Szabó Imreur Néphez alkalmazott egyházi beeze- 
deinek" második évfolyamából az 1 kötet Egerben 
igen szépen kiállítva most jelent me'-. Addig is míg azt bő­
vebben megismertetni időnk és alku -mnk lesz, első orom- 
műnkben sietünk a jeles beszédek tartalomjegyzéket idézni, 
melly következő: Advent I. vasárnapjára, sz. Miklós püspök.
Szűz Mária szeplőtelen fogantatásara. Advent 11 1U. |
vas. Karacsonra. sz. István első vértanú . sz. István apostol 
napjára. Karácson utáni vasár , az év utolsó estéjére, uj évre, 
m év utáni vasárnap Vizkeresztre. Vizkereszt után I. II 
vasára. Jézus neve napjára. Vizkereszt után 111. IX • x _ x *• 
vasárnapra, összesen huszonegy beszéd.— A ra tűzve I ptt 
kapható Pesten Hartleben K. A. urnái s általa minden 
hiteles könyvárusnál. — A beköszöntő egyházi uj évre ked­
vesebb újdonsággal alig szolgálhatunk t. ez paptársain nak. 
mint midőn illy tartalom- és szépségdús beszédek megjele 
aégét tudtul adjuk, mellyekből az első évfolyam is ollv ki­
tűnő figyelmet ébresztett s a legméltóbb részvéttel és ked­
vességgel fogadtatott.

Pályázatok.
Szala — Szombathelyi püspök megyében keblezetl 

Bánok szent Györgyi r. katli. anya - farához tartózó o 11 a r t z 
fiók helységben uj tanítói állomásra jovo 8o6-iki január 
6-án tartandó csőd hirdettetik. Az ezen UJ állomást elnyerni 
óhajtók képezdei és erkölcsi bizonyítványaikkal ellátva alol- 
irtnal a fennirt napon magukat bejele. ten, el ne mulasszák.
Ezen állomástól a jegyzőség elválasztatott.

Bánok szent György, november 18-an 1800.Le,s géb Gabor 
B.-sz.-györgyi plébános.

Pápa m. városában felsőbb rendelet következtében 4 
I normális osztály alakíttatván, a 3-ik és 4-ik osztályú tan­

székre, külömb véve mindegyikét 200 p. forint évi fizetés­
sel szabad lakással folyó évi december lő én csőd hirdette­
tik. A pályázni kívánók kivántató bizonyítványaikkal ellátva 
a helyszínén jelentsék magukat.

Kelt Pápán november lö-én 18 5.
Kőszeghy József 

pápai plébános, és esperest.
Baranya v. megyében közel Mohácshoz, Doboka né­

met faluban, a tanítói' lakban délelőtti órában, a tanító ál­
lomásra folyó év december 20-kán pályázat fog tartatni. — 
Évi dija a tanítónak 102 for. 24 krra. p. p. számítható a ter- 

* mesztmények csekély ároni betudásával, szabad szállás is 
^"adatik a _ - í. - í... 1 - " ~ =

t
Szokolyi János, Plébános.

Meg t egyszer, S " • ;’ *1,. : * ® 7 J ' ' ■ " - •: S ■ - ■ ■■■■■ ■.. .. . . . .. lap szerkesztését 
i plfliániáöan.'
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